

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



## ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

На шахте «Тырганская» в числе лидеров соревнования «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» уверенно шествует коллектив участка № 2. Здесь горняки подготовительных бригад Н. К. Мангушева, Н. И. Бричева, А. И. Федотова уже выполнили государственную программу — 2000 метров выработок основного направления.

Не менее производительно работают горняки участка № 9. Бригады основного направления во главе с Н. И. Волховским и В. С. Лысовым прошли

с начала года 4000 метров выработок и сейчас трудятся в счет 1982 года. Отменное мастерство таких проходчиков, как А. П. Обидин, Р. И. Ахмедьянов, Ю. Б. Трачук, позволяет сокращать время на бурозрывных работах, повышать скорости проведения забоев. Это гарантия того, что трехмесячник воссоздания очистного фронта на шахте «Тырганская» сложится успешно.

Г. ТРЕГУБОВА,  
инженер  
по соревнованию.

## БОЛЬШЕ УГЛЯ РОДИНЕ

229 тонн топлива сверх плана добыла с начала месяца очистная бригада Ю. А. Соловьева с шахты «Ноградская». Включившись в соревнование

дель», бригада постоянно наращивает нагрузки на забой. Только в текущем месяце из-под щита КС-4 добыто 1823 тонны угля.

В. ГАЙДУК.

№ 220 (13357)

ВТОРНИК,

17

ноября

1981 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.



## БУДЕМ ИСКАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

терно, что к началу ноября оба участка пришли с перевыполнением заданий. На одиннадцатом сверх плана пройдено 14 метров выработок, на участке № 3 — семнадцать.

В целом обстановка в октябре улучшилась во всех подготовительных коллективах. Сказался деловой ежесменный контроль со специальным штабом, который возглавил главный инженер шахты Г. М. Суслов.

Как повлияли эти мероприятия на повышенные скорости проходки, качество крепления выра-



НОВОКУЗНЕЦК

10400 метров выработок закреплено на шахтах объединения «Южкузбассуголь» в минувшем году рулонным стеклопластиком.

Новинка, выпускаемая в ЦЭММ Новокузнецка, имеет высокую несущую способность, безопасна в пожарном отношении, дешева.

Рулонная затяжка заменит широко применяющуюся ныне металлическую сетку, железобетонную затяжку и позволит снизить трудоемкость и удешевить проведение выработок.

КЕМЕРОВО

В детской музыкальной школе № 1 областного центра состоялся праздник посвящения в музыканты. Здесь был организован музыкальный магазин.

Учащимся и родителям были показаны различные музыкальные инструменты, рассказывалась краткая характеристика каждого, исполнялись произведения. Вокальный ансамбль и ансамбль скрипачей исполнили произведения советских и зарубежных композиторов.

А затем юным музыкантам были вручены членские билеты и значки хорового общества.

МАРИИНСК

Тысячи маринцев приняли участие в праздниках улиц, посвященных 125-летию со дня основания родного города.

Ю. А. Соловьева с шахты «Ноградская». Включившись в соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных не-

месяце из-под щита КС-4 добыто 1823 тонны угля.

**В. ГАЙДУК,**  
инженер  
по соревнованию.



Добрая слава на заводе «Электромашин» идет о бригаде Екатерины Ефимовны Красовской. Девчата ее бригады собирают тиристорные приводы, сложную электронную аппаратуру, так необходимую станко-строительной промышленности страны. Еще седьмого ноября они рапортовали о выполнении годового плана.

Сейчас слесари-сборщицы бригады Екатерины Ефимовны Красовской работают в счет 1982 года.



На снимках: одна из лучших работниц бригады Э. Энгельман; Е. Е.

Красовская и слесарь-сборщица Н. Кротовская.  
Фото Л. Удовиченко.

торую, механический завод последние месяцы нам совсем не поставлял.

— Как пытаются горняки ликвидировать эти трудности в трехмесячнике?

— Руководители шахты детально проанализировали состояние выработок на всех участках. За каждым проходческим коллективом закреплены ответственные руководители из числа ИТР.

Много дал, например, участкам № 3 и 11 непосредственный контакт с начальником смены В. В. Гараничевым. Опытный руководитель сумел правильно оценить слабые стороны коллективов. Его деловые предложения, рассмотренные совместно с советом бригады, были представлены руководству шахты.

В частности, горняки задумали произвести монтаж комбайна 4ПУ в более сжатые сроки. Харак-

теристики на повышение скоростей проходки, качество крепления выработок?

— На участке № 1 более уверенно стала работать проходческая бригада А. П. Денисова. Высокими результатами проведения выработок радуют бригады В. К. Соломасова и В. И. Каменева. На участке № 3 горняки коллектива В. С. Величко заканчивают подготовку комбайна 4ПУ к работе. В ближайшее время они начнут вести промштрек по пласту II Внутреннему. Планируют пройти за два месяца четыреста метров выработок, что в наших условиях очень неплохо.

Много нареканий приходилось слышать от очистников на качество крепления выработок. Действительно, проходчики отступали от технологии не только по небрежности. Остается только найти возможности их более производительной отработки. \*

Интервью взял  
**Г. МАРУЩЕНКО.**

такой крепи. Пример в этом начинании показали коллеги участков № 1 и 2, где начальниками В. П. Жучков и Б. М. Верещагин.

— Есть уверенность,

что во второй год оди-

надцатой пятилетки горняки «Зимники» вступят во всеоружии?

— Основная наша за-

дача — ликвидировать к

1 января 1982 года долг

по подготовительным вы-

работкам и довести коли-

чество забоев до планово-

го. Для этого составлен

жесткий график ввода за-

боев.

Многолюдно было на площади имени 60-летия Октября, у памятника В. И. Ленину. Здесь в торжественной обстановке лучшим ученикам школы № 2 были повязаны пионерские галстуки.

Праздник завершился у мемориала Славы.

С большим интересом жители города смотрели фотографии бывшей большой Московской улицы. На экране демонстрировалась кинохроника 1924 года.

Праздники улиц состоялись в микрорайонах лесопромышленного и спиртового комбинатов и одной из старейших улиц — Рабочей.

## ПРОМЫШЛЕННОСКИЙ РАЙОН

В планах социально-экономического развития колхозов и совхозов района большое место отводится благоустройству усадеб, производственных участков. В их осуществление вносит свой вклад коллектив ПМК «Стройстрой-1».

В нынешнем году он освоил на строительно-монтажных работах более чем на один миллион 200 тысяч рублей.

ПМК проложила 14 км автодорог в селах и деревнях, и прежде всего на фермах колхозов «Гигант», им. Чкалова, «Путь к коммунизму», им. Ленина.

В селе Пьянове засфальтирована территория вокруг нового Дома культуры, столовой, магазина. Асфальтом покрыто около двух километров проезжей части улицы в д. Каменке.

## ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

**БРИГАДА А. Пашкина** из ПСМУ закончила монтаж плит покрытий и кирпичную кладку пристройки общежития на 537 мест в районе техникума физкультуры и начала кирпичную кладку третьего этажа блока № 2 общежития.

**ПЛОТНИКИ** бригады Н. Марусенко из СУ № 1 приступили к установке дверных и оконных блоков в здании того же общежития.

**ЗАКОНЧИЛА** монтаж плит перекрытия девятого этажа первых двух блок-секций 143-квартирного дома № 26 бригада Н. Митьковского из СУ № 3.

**ОТДЕЛОЧНИКИ** бригад В. Марусенко и Л. Хлебниковой из СУ № 1 начали отделку этих двух блок-секций дома № 15.

**ЗВЕНО** бригады Н. Митьковского закончило устройство деталей перекрытия седьмого этажа и приступило к монтажу стеновых панелей восьмого этажа дома № 16 микрорайона № 4.

**НАЧАЛА** монтаж плит перекрытия теплосети у домов № 14 и 15 четвертого микрорайона бригада М. Полуаршинова из управления строймеханизации.

**МОНТАЖ** 119-квартирного дома на Ясной Поляне началась бригада В. Силина из ПСМУ. Дом строится по заказу 14-го государственного подшипникового завода.

**В. ЖИРНОВ,** прораб управления строймеханизации.



Валентина Миронова влилась в коллектив швейников «Горяччики» совсем недавно, но благодаря помощи старших товарищих, комсомолка быстро освоила порученную ей операцию и сейчас выполняет дневную норму выработки.

На снимке: В. Миронова.

Фото Р. Хаснудинова.

**ВОСПИТАНИЕ — КОНКРЕТНОСТЬ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ**

## ПРИЗВАНИЕ

Владимир Михайлович Попов смотрел на высокого статного юношу и вспоминал, как впервые Костя пошел с его группой в поход. Все боялись парень простудиться, заболеть. И ребята, конечно, посмеивались, прихватили даже для Кости ватное одеяло. А теперь и не узнать юношу — крепкие тренированные руки, спортивная выпрямка. Он — студент Московского высшего технического учили-

щеклассников эти походы не только знакомство с миром природы. Здесь подростки познают цену товарищества, взаимовыручки. Проверяют свою выносливость, самостоятельность.

Многие из питомцев, которые проходят или проходили службу в армии, часто вспоминают своего учителя добрым словом. Саша Груздев идет службу в пограничных войсках. И как пригоди-

### В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

#### Памятная поездка

Обком ВЛКСМ наградил за активную общественную работу туристскую путевкой в Шушенское один из лучших школьных комсомольских штабов области — штаб «Бесконечные сердца» Прокопьевского Дворца пионеров.

Старшеклассники посетили в Шушенском памятные места, связанные с именем В. И. Ленина. Встретились с ветеранами — участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

Комсомольцы приняли также участие в заседании историко-революцион-

ного поискового клуба «Искра», где рассказали своим сверстникам из Шушенского о работе, которую ведут школьники Прокопьевска.

Е. ЗИНЕНКО.

#### Создают летопись

Юноши и девушки шахты имени Ворошилова решили создать летопись комсомольской организации своего предприятия.

Молодые горячаки ведут поиск бывших комсомольских активистов, встречаются с ними.

Уже собраны и оформлены интересные материалы. Здесь и воспоминания ветеранов комсомола, и документы прошлых лет.

О. ОЛЕНИЧ, секретарь комсомольской организации шахты им. Ворошилова.

### На повестке — работа оперотрядов

В Центральном районе ВЛКСМ состоялось совещание командиров и комиссаров комсомольских оперативных отрядов района, секретарей комитетов ВЛКСМ.

Был дан анализ работы оперативных отрядов. Отмечена активная деятельность комсомольцев производственного объединения «Прокопьевскотоль», треста «Прокопьевскшахтострой». Однако так обстоит дела еще не во всех организациях. Пока бездействуют отряды на шахтах «Ноградская», «Красногорская».

О том, как активизировать деятельность этих и

других отрядов, также шел разговор на совещании.

С. КОСТРОВ, второй секретарь Центрального райкома ВЛКСМ.

#### Встреча вожаков

Рудничный райком провел вечер-встречу комсомольских вожаков разных поколений.

Разговор шел о проблемах и постановке комсомольской работы среди молодежи.

Участники вечера провели конкурс на лучшее исполнение комсомольской песни, викторину: «Покажи свою находчивость, секретарь».

В. БОЙКО, второй секретарь Рудничного райкома комсомола.

## Новости

#### Просто набирается номер

Прокопьевский узел связи закончил монтаж телеграфной подстанции ПТСК-160-60.

К ней подключаются телетайпы, работающие на предприятиях, и телеграфные аппараты города. Это даст возможность прямого — без промежуточных соединений — выхода на связь с любым отделением связи Советского Союза.

Новая подстанция начнет действовать уже в этом месяце.

Л. ПЕТРОВА.

## КИНО ВЗРОСЛЫЕ, БУДЬТЕ ЛЮДЬМИ!

Оркестровая музыка шумно врывается в тишину улицы, делает ее праздничной, а в сиянье простор рвутся звуки трубы... Так начинается фильм «Последний побег», поставленный режиссером Леонидом Менакером на «Ленфильме».

У воспитанников спецшколы для малолетних правонарушителей кончился срок отбывания, а за Витя Черновым (артист А. Серебряков) никто не приехал. Правда, пытается его успокоить руководитель оркестра Алексей Иванович Кустов (его роль мастерски сыграл Михаил Ульянов), да разве кто заменит мать-отца? Чудо-внешнее несоответствие:

ны бывают дети и за пышными сенсациями взрослых мгновенно угадывают суть! Так и Виктор Чернов. В последний свой побег он стремится вырваться от жестокости, черствости взрослых, от самого себя...

А добрый, неунывающий (в душе проклинающий себя за недогадливость!) Алексей Иванович мчится на милиционской машине по вечерним улицам города, и в микрофоне раздается его изломанный болью голос, сквозь который ворвалась: «Витя, вернись!». В машине, кроме него, мать и родной отец Вити. Последний даже не знает, на кого похож его сын. Бывшие супруги пе-



#### РАБОЧАЯ АУДИТОРИЯ НОВАТОРОВ

МИНСК. Школа первого опыта открылась при минской городской организации общества «Знание». На первом занятии с лекциями выступили заслуженные рационализаторы РСФСР, токари волгоградского производственного объединения «Баррикады» М. Белильцев и В. Чайкин. Они рассказали о своих методах труда, ознакомили минчан с новой оснасткой, приспособлениями, инструментом. В программе школы — ежемесячные занятия по профессиям с приглашением лекторов-новаторов из Российской Федерации, прибалтийских республик, с Украины.

студент Московского высшего технического училища имени Баумана.

... В этот день бывший ученик долго рассказывал своему учителю о том, как работал в составе студенческого строительного отряда в краю вечной мерзлоты. Вспоминал, какую закалку дали ему походы. Особенно тот, который совершили в район самой высокой точки родного края: на скалу Верхний Зуб. Помнится, тогда, при подъеме, их застала сильная непогода — туман, холод, тянувшийся с гор, но старшеклассники вместе с Владимиром Михайловичем сумели преодолеть все трудности.

Владимир Михайлович Попов — преподаватель географии школы № 72. Он считает, что по учебникам, справочникам и географическим картам нельзя хорошо узнать свою страну, родной край. Нужно самому пройти по лесной таежной тропе, своими руками спасти застрявшийся родничок, проложить мосток через горную речушку. Только тогда ощущишь мир природы. Узнаешь его богатства и тайны. Поэтому уже не один десяток лет Владимир Михайлович почти каждые летние каникулы ходит со своими питомцами в походы по родному краю. Для стар-

службу в пограничных войсках. И как пригодились ему туристские науки, умение читать «книгу природы». Об этом писал учителю и Сергей Великанский, служивший в флоте.

Владимир Михайлович бережно хранит в школьной коллекции образцы пород и минералов, подаренных бывшими учениками. Некоторые из них тоже выбрали профессию географов, геологов. Например, этот образец керна — подарок Паши Петухова. Он его привез из первой своей геологической экспедиции.

Тот, кто участвовал в викторине Кемеровского телевидения «Знаешь ли ты свой край?», помнит, наверное, что в числе призеров были и учащиеся школы № 72. Это — воспитанники Владимира Михайловича.

Кстати, и походы, и викторины, и коллекции, и другие внеурочные заботы Владимира Михайловича в семье Поповых хорошо понимают и разделяют. Жена Владимира Михайловича Анна Андреевна — тоже географ. И дочь Наташа выбрала естественно-географический факультет педагогического института.

В. ХРОМОВА,  
методист Дворца  
пioneerов.

в этом месяце.

Л. ПЕТРОВА.

## Открылся дискоклуб

Во Дворце культуры имени Горького начал работать новый дискоклуб «Созвучие».

Он третий в Центральном районе города.

С. КОСТРОВ,  
второй секретарь  
Центрального  
райкома ВЛКСМ.

## Лечатся спортом

В санатории «Прокопьевский» работает первое в Кузбассе отделение по долечиванию больных, перенесших сердечный инфаркт.

Новые методы лечения, дозированные физические нагрузки: физкультура, гимнастика, ходьба, езда на велосипеде — позволяют выявить физические возможности каждого пациента и ускорить их выздоровление. Уже около трехсот человек прошли новый такой курс лечения.

В. ПОДХОМУТНИКОВ,  
заведующий отделением реабилитации.

заменит мать-отца? Чудо-вищее несоответствие: при живых родителях ребенок — сирота.

Почему так сложилось, что пришлось Вите учиться в школе для правонарушителей? Жизнь видится озлобленному подростку в чёрном свете, он чувствует себя одиноко.

А Алексей Иванович, не педагог по образованию, вызывающий иронические усмешки воспитателей, неистребимо верит в возрождение подростка. Забирает Витю к себе домой. А мальчишка идет на автобусной остановке матер. Только напрасно — она снова не приезжает. Тогда Алексей Иванович, как это свойственно его прямолинейному характеру, решает сам отвезти Витю домой.

Мать (артистка И. Купченко) в это время отмечает благополучное возвращение своего второго мужа из плавания. Казалось, ничто не нарушает безмятежного спокойствия супругов, лишь вскользь, как о чем-то необязательном, сообщает она мужу об освобождении Вити. Ни один мускул на ее лице не дрогнул от боли и любви за свое несчастное дитя, лишь угадывалась невысказанная мысль: обуза он для нее и ее новой семьи.

Как порой проницатель-

знает, на кого похож его сын. Бывшие супруги перепиräются, с кем быть сыну. Родители стараются сбыть сына друг другу, ищущие тасуя его судьбу, как в картах.

Две концепции — два мира. Один — обеспеченных родителей, забывших священный родительский долг, другой — мир неумной, безграничной веры в добро.

Как апофеоз этой веры в добро — сцена встречи Виты с Алексеем Ивановичем. Сияющий, заплаканный Витя подбегает к своему наставнику, но медленно и торжественно проходит мимо скамейки, на которую сел отдохнуть и больше не встал иезуитский Кустов.

Авторы фильма призывают взрослых к ответственности за судьбы своих детей. И разговор, который произошел в кинотеатре им. Н. Островского после демонстрации премьеры, явился продолжением этой основной линии. Работники милиции, родители, педагоги рассказали о конкретных подростках из Прокопьевска, которые склонны к правонарушениям. Все сошлись на одном: дети должны чувствовать заинтересованное отношение к ним взрослых, родительское тепло и доброту.

Г. МАЖИТОВА.

сийской Федерации, прибалтийских республик, с Украиной.

## ЭТАЖИ НАД ЕНИСЕЕМ

КЫЗЫЛ. Завершено создание архитектурного ансамбля центральной площади Кызыла: сдано в эксплуатацию административное здание Совета Министров Тувинской АССР. Преобразился за последние годы город — выросли новые микрорайоны с детскими садами, школами, предприятиями службы быта и магазинами. Расширилась зеленая зона. Просторнее стали реконструированные по генеральному плану главные улицы. Здесь заложены первые девятиэтажные дома.

(ТАСС).

## ТОВАРЫ— НАРОДУ

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Большим спросом пользуются новые наборы мебели для гостиных «Сож» и «Немига-2», выпускаемые производственным объединением «Гомельдрев».

На снимке: набор мебели для гостиной «Сож».

Фото И. Юдаша. Фотохроника ТАСС.



## „Одни обещания“

В заметке под таким заголовком, опубликованной 6 октября, шла речь о плохом состоянии тротуара и вышедшей из строя электропроводке в доме № 5 по улице Пролетарской.

Заместитель директора по жилью объединения «Прокопьевскуголь» М. Ф. Перфильев сообщил редакции:

— В настоящее время произведен ремонт тро-

туара и пола в подъезде, испытана изоляция электропроводки на прочность.

## „Сколько ждать“

В заметке под таким заголовком, опубликованной 9 октября, шла речь о плохом состоянии крыши в доме № 33 по улице им. Обручева.

Начальник Рудничного УЖХ В. Т. Степанов сообщил редакции:

— Ремонт кровли произведен 13 октября 1981 года.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### „Когда с законом не в ладах“

В заметке под таким заголовком, опубликованной 2 сентября, шла речь о незаконно принятых мерах администрации жэка № 10 Рудничного УЖХ и жильцам.



Передовик производства А. П. Халипин трудится в комплексной бригаде А. К. Мельникова на шахте «Центральная».

Должность у Александра Петровича, на первый взгляд, не звучная — крепильщик. Но без нее на шахте просто не обойтись. Мастер в отличном состоянии поддерживает выработки, умело и быстро ведет необходимый ремонт. И в том, что бригада в ноябре сверх плана имеет более 70 тонн угля, большая заслуга опытного крепильщика.

На снимке: А. П. Халипин.

Фото Р. Хаснудинова.

## Новости

### Машины — угольщикам

11 новых буросбоечных машин БГА-4 поступили недавно в отдел оборудования объединения «Прокопьевскуголь» с машиностроительного завода г. Анжеро-Судженска. К сожалению, остановки возможны. На месте будущего дома проходит линия электропередачи, — объясняет мастер участка № 2 УСМ И. И. Голиков. Но они горят, и

Нужно настойчивее и последовательнее проводить в жизнь принципы социалистического хозяйствования, выполнять ленинский приказ — вести аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствовать экономно, соблюдать строжайшую дисциплину труда. Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устранять потери — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду.

Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

**В ТЕЧЕНИЕ** нескольких дней мощные бульдозеры, на-

пригаясь, тащили огромный башенный кран из третьего микрорайона в четвертый на строительство девятиэтажного дома № 29. По предложению начальника управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. К. Фролова было решено перебазировать башенный кран на новое место без демонтажа. В короткие сроки он появился на будущей стройплощадке. Сэкономлены средства — около 150 тысяч рублей, резко сокращено время, отводящееся на перевод техники. Значит, коэффициент использования крана заметно возрастет. А это один из основных показателей работы управления. Такой опыт не первый в УСМ. Он и позволяет повысить время эксплуатации строительной техники. Сейчас бульдозеры готовят площадку для подкрановых путей, сваебойщики — экипажи А. И. Ватрушкина торопятся забить сваи. Удастся ли им уложиться в срок и избежать простоев установки?

— К сожалению, остановки возможны. На месте будущего дома проходит линия электропередачи, — объясняет мастер участка № 2 УСМ И. И. Голиков. Но они горят, и

## ВПОЛНЕ УСТРАИВАЮТ ШТРАФЫ

В незавидном положении оказались строители треста в третьем квартале года: план выполнен был только на 53 процента. Не улучшились показатели и в октябре. Реализовано строительно-монтажных работ на 973 тысячи рублей при задании 2164 тысячи. Первая неделя ноября мало что изменила. Только 228 тысяч рублей освоили управления треста из необходимых 492 тысяч. Одной из причин отставания является малоэффективное использование строительной техники.

простаивают, иногда несколько дней. Каждую неделю случается такое.

Представим, что из этого вытекает. Не работает кран, два стропальщика оторваны от дела. Простаивает сваебойка. У рабочих есть хорошее предложение: необходимо определить ясно дни массового завоза свай — неукоснительные для УСМ и автобазы. Четкость взаимосвязей станет лучше.

**К ТАИБИНСКОЙ** автобазе имеют претензии и другие механизаторы УСМ. Дескать, 10 ноября к обеденному перерыву пять экскаваторов практически простаивали в четвертом микрорайоне. Дали машинистам фронт, а не обеспечили самосвалами.

— Сегодня пока загрузил три машины, — рассказывает А. И. Куксин. — А ведь можно за день и тридцать рейсов одному

## ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ XXVI Экономике — быть экономной

В СЕГОДНЯШНEM НОМЕРЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О ИСПОЛЬЗОВАНИИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ В УПРАВЛЕНИИ СТРОИМЕХАНИЗАЦИИ И ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ТРЕСТА «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» № 2.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Наша бригада может работать с высокими темпами. Но не всегда мы обеспечены фронтом работ. Некомплектна и неритмична поставка деталей. А почему бы не организовать равномерную завозку деталей на объекты? К тому же и хранить нам их негде.

Плохо выполняются заявки на материалы. Мы их подаем еженедельно, а получать ничего не получаем. Было бы простиительно, если бы из-за отсутствия материалов, а то ведь они имеются на складах. Или вот башенные краны. УСМ ставит на них практикантов, а это отражается на темпах работы и настроении бригады. Да и убирают их с объекта сразу, как закончен монтаж здания, а ведь еще остается немало работ, при которых без крана трудно обойтись. Все это и приводит к тому, что мы на месяц отстаём от графика работ.

**А. КУЛАГИН,**  
бригадир СУ № 3  
(многотиражная газета  
«Гражданстрой»).

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «Потерям электроэнергии — заслон!»

На шахте «Коксовая» допущен большой перерасход электроэнергии. Об этом сообщала «Шахтерская правда» 29 сентября 1981 года. Главный энергетик шахты И. М. Волков ответил, что дей-

свягутся с машинами строительного завода г. Анжеро-Судженска.

Машины отличаются от предшествующих образцов более удобной гидравлической системой управления. С помощью усовершенствованного орощения удается эффективно бороться с угольной пылью.

Машины предназначаются для горняков шахт «Красный углекоп», «Прокопьевская» и других.

И. СЕРГЕЕВ.

## Медики — шахтерам

На шахте «Красный углекоп» прошло очредное занятие в шахтерском университете «Здоровье».

Главный врач 6-й медсанчасти А. С. Колотникова рассказала горнякам о постановке медицинского обслуживания в Прокопьевске.

На предприятиях и в учреждениях города теперь работает 28 университетов и факультетов здоровья.

Н. МИХАИЛОВА.

## Отдыхают всей семьей

На семейном дне отдыха во Дворце культуры шахты «Красногорская» было шумно и весело. Вместе с малышами мамы и папы водили хоровод, участвовали в увлекательных играх. А первоклассников в этот день торжественно приняли в октябрьта.

Для взрослых на празднике работали торговые ряды, столы раскрай.

Такие вечера семейного отдыха стали постоянными во Дворце. Н. ФОМИНА.

дач, — объясняет мастер участка № 2 УСМ И. И. Бок. — До сих пор ни заказчик — объединение «Прокопьевскуголь», ни руководство треста не позаботились о том, чтобы решить эту проблему.

Каждая сваебойка в тресте — на вес золота. Ведь из трех в ходу только две. Третья сразу после капитального ремонта вышла из строя. Потому задержки болезненно ударят строителей: нужно готовить задел на следующий год.

Есть и другие беды у сваебойщиков. Главная — отсутствует четкая согласованность между управлением строймеханизации и Тайбинской автобазой. Никогда точно нельзя знать, когда будут подвозить сваи. И в эти дни около сваебойки их всего несколько десятков — на день — два работы.

— Как у нас получается, — говорит А. И. Батушкин, — дали кран заезди сваи, автобаза не выделила необходимого транспорта. Или же все наоборот. Зачастую краны

— А ведь можно за день и тридцать рейсов одному обслужить. Во вторую смену самосвалы приходят всегда и сколько нужно. А в первую обычно стоим.

Работе механизаторов не позавидуешь. Во-первых, площадки для экскаваторов не готовятся — откаливают сами себе. Подъездные пути такие, что каждый раз — риск сломать машины. Между тем подготовка эта в паряд не входит, не оплачивается.

Сегодня еще не работал, — слышим от одного из машинистов. — Лопнула трубка. Занимаясь ремонтом.

Между тем в УСМ создан участок предупредительно — плановых работ.

Но пользы, как оказывается, от него немного. Полетела какая-то деталь, и механизаторы сами высчитывают транспорт, едут на базу, на склад, в гараж. И опять большие простои. Надо бы, чтобы здесь, где собрано столько техники, находилась

срочная ремонтная бригада.

Голикова из СМУ № 4 была переведена на другой объект. За каждый час простоя крана СМУ № 4 платило управлению механизации. Сумма штрафа получилась немалая.

Фактически подсчитать, сколько времени составляют простой башенных кранов, вряд ли возможно. Но вот автокраны потеряли с начала года 200 дней, бульдозеры — 64 дня, погрузчик — 60 и так далее. Нередко это связано с поломками, некачественным ремонтом (ремонтная база в УСМ крайне слабая), нехваткой машинистов. Коеффициент готовности техники удовлетворять не может, как и коэффициент ее использования. В 1981 году управление трудится более ритмично.

И тем не менее внутрисменные потери еще велики. В первую очередь у башенных кранов. Сказываются те взаимоотношения, которые сложились между УСМ и другими подразделениями треста. Простаивает кран, например, по вине монтажни-

ков, сжигали топливо два бездействующих экскаватора. Машинисты обедали. Обедали мастера участков и прорабы. И некому было выключить технику.

— Как у вас обстоят дела с расходованием топлива? — вопрос был поставлен перед главным бухгалтером УСМ Н. П. Доценко.

Бригада волнается. Подащи к монтажу той части дома, где без второго крана никак не обойтись. Как будем работать дальше, не знаем. Платим деньги УСМ, а за что — не понятно.

Людей на объектах не было, а два компрессора, принадлежавших управлению строймеханизации, гудели ровно и неустанно с 12 часов дня и дальше, пока не появились строители, занятые прокладкой подземных коммуникаций. Только тогда компрессоры перестали работать вхолостую.

Рядом, где роются котлованы под будущие до-

ходы 1981 года, главный энергетик шахты И. М. Волков ответил, что действительно за восемь месяцев перерасход составил 5196 тысяч киловатт-часов. Главная причина — невыполнение плана угледобычи.

Из-за того, что шахта не справляется с угледобычей в рабочие дни и вынуждена выполнять план в дни воскресенья, перерасход электроэнергии должен был составить 6167,2 тыс. квт.-час., т. е. мог быть выше. Помогли организационно-технические мероприятия и внедрение шести рап-предложений. Однако плановые нормативы тревы-шены.

В целях сокращения расхода электроэнергии строго по графику организована работа подъемных установок, не допускаются холостые подъемы. Взято под контроль использование компрессорных установок. Регулируется производительность вентиляторов главного проветривания. Изменена схема работы установки возврата уноса, установлено менее энергоемкое оборудование. Ликвидированы две насосные установки в паросиловом хозяйстве.

СЛЕДУЮЩИЙ РЕЙД ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ НОЯБРЯ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА» ПРОВЕДЕТ ПО ШАХТАМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ». ЦЕЛЬ РЕЙДА — ВЫТИЧИТЬ, НАСТОЛЬКИ ЭФФЕКТИВНО ИДЕТ БОРЬБА С ПОТЕРИМИ УГЛЯ.

РЕДАКЦИЯ ПРОСИТ ТРУЖЕНИКОВ ШАХТ ОБЪЕДИНЕНИЯ ВЫСКАЗАТЬ СВОИ МЫСЛИ, ЗАМЕЧАНИЯ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ДАННОЙ ТЕМЕ.

## А КРАН

Бригада наша наметила к 15 декабря закончить все монтажные работы на доме № 1 в поселке Красная Горка. Когда планировали этот срок,казалось, что вполне справимся. Уверености прибавилось, когда 20 сентября установили второй башенный кран: дела должны пойти быстрее. Но вот прошла неделя, кран все опробовали в рабочем режиме. Постепенно ощущался недостаток электроэнергии. С тех пор работники управления строймеханизации ищут причины, а кран так и не смонтировали ни одной детали.

Наше управление регулярно оплачивает за аренду крана около 60 рублей за каждый день.

## СТОИТ

Сейчас краном занялся отдел главного механика треста. А мы оказались в сложной ситуации. Действующий кран обслуживает сразу два объекта: на втором доме заканчиваем кровлю. Дергается он туда-сюда, полтора часа в одну сторону, столько же в другую. Вернулся к следующему дому — вот и обеденный перерыв.

Бригада волнуется. Подащи к монтажу той части дома, где без второго крана никак не обойтись. Как будем работать дальше, не знаем. Платим деньги УСМ, а за что — не понятно.

П. МОРОХОТОВ,  
бригадир СМУ № 4  
треста «Кузбасс-  
гражданстрой» № 2.

## РЕПЛИКА НЕ СНУДЕЕТ ДОБРО

Обеденный перерыв на строительных площадках четвертого микрорайона 10 ноября любого присутствующего постороннего человека мог заставить задуматься об отношении рабочих (и не только рабочих) к экономии топливно-энергетических ресурсов.

Людей на объектах не было, а два компрессора, принадлежавших управлению строймеханизации, гудели ровно и неустанно с 12 часов дня и дальше, пока не появились строители, занятые прокладкой подземных коммуникаций. Только тогда компрессоры перестали работать вхолостую.

Рядом, где роются котлованы под будущие до-

ма, сжигали топливо два бездействующих экскаватора. Машинисты обедали. Обедали мастера участков и прорабы. И некому было выключить технику.

— Как у вас обстоят дела с расходованием топлива? — вопрос был поставлен перед главным бухгалтером УСМ Н. П. Доценко.

Бригада волнается. Подащи к монтажу той части дома, где без второго крана никак не обойтись.

Людей на объектах не было, а два компрессора, принадлежавших управлению строймеханизации, гудели ровно и неустанно с 12 часов дня и дальше, пока не появились строители, занятые прокладкой подземных коммуникаций. Только тогда компрессоры перестали работать вхолостую.

К. АРСЕНЬЕВ.

## СИЧАШИСАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ —

— Где обучиться профессии строальщика?

П. ЕГОРОВ.

Отвечает заведующая бюро по трудоустройству и информации населения И. Демиденко:

— Данную профессию можно получить в процессе работы на заводе или в строительном управлении.

— Как исчисляется плата за абонементное обслуживание телевизоров?

Т. КОТИКОВ.

Отвечает директор завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры Н. Анищенко:

— Это зависит от размера экрана. Так, телевизоры с экраном 35x43 см стоят 90 копеек в месяц, 47x61 см — 1 рубль 30 копеек, а выше 65 — 1 рубль 70 копеек.

— Могут ли быть изъяты излишки жилой площади у членов кооператива и каковы сроки сохранения жилой площади за временно вынужденными членами кооператива?

В. АНДРЕЕВА.

Государственный нотариус З. Ренге дает консультацию:

— Действующее гражданское законодательство об изъятии излишков жилой площади не распространяется на жилое помещение, предоставленное члену кооператива в кооперативном доме.

К членам жилищно-строительного кооператива неприменимо также правило о сроках сохранения жилой площади за лицами, временно вынужденными из



## ● ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

# ЗАДАЧА — ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

Напрасно сейчас искать некогда существовавшую хоккейную площадку около школы № 31: ее убрали, потому что.. пять лет бездействовала, засыпанная каждую зиму снегом. «Решали залить поле стадиона», — объяснил преподаватель физвоспитания А. П. Валиков. Может быть, тогда на стадионе готовятся к зиме, к организации досуга ребят? Увы, и там ничего еще не сделано. Правда, директор школы В. С. Вавилов убедил, что в течение недели упущенное наверстают.

Мероприятия, которые предусмотрены в Зенковском районе для создания спортивной базы на зимний сезон, включают 16 хоккейных площадок и три катка. Пока за работу почти не брались. Захламлен коробка школы № 23, и это не беспроконт.

На скорую руку сооружена площадка у школы № 62 — причудливой формы, из грубого материала. А вверху, на деревьях, висят три панцирные сетки от спальных кроватей. Да, воспитанники школы занимают призовые места в городских соревнованиях. Но систематическое

борьба завалился — такой она выглядит уже третий год, как сказали в школе. Светильники разбиты, провода свисают сосульками. Гимнастические кольца, сетки на кольцах баскетбольных щитов остались зимовать под снегом. Мало гордости в том, что их еще не срезали. И. Я. Дик, директор школы, так и не сказал, что же будет сделано в ближайшее время.

Вид хоккейных площадок шахты «Красный уголок» и школы № 63 вполне может навести на мысль, что по ним прошелся ураган. Сломанные борта, оборванные светильники и полынь в человеческий рост. Значит, лето прошло впустую, а на дворе зима, и ребятам негде поиграть в хоккей, просто покататься на коньках.

И только два коллектива: школы № 46 (преподаватель физкультуры Н. Т. Пермяков) и шахты «Центральная» (инструктор физкультуры П. Т. Лакизо) действительно готовятся встречать сезон. Таким образом, в районе пока существуют лишь десять площадок, и из них большинство в пло-

ху имена хорошо известны прокопчанам — любителям спорта: Н. Романенко, П. Лакизо, В. Мусохрапов... Спортивная юность города связана с ними, как и первые успехи прокопчан в краевых и областных соревнованиях. Они и были первыми обладателями знака «Ветеран спорта РСФСР», учрежденного в этом году республиканским спортом комитетом.

На снимке: группа прокопчан, награжденных знаками «Ветеран спорта РСФСР».

## театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Леди Макбет Мценского уезда (19).

## кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Берем все на себя (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-20). Зал «Глобус». Отчего не спалось мышонку (9, 11, 13, 14-30). Петровка, 38 (17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Маша и волшебное варенье (9-30, 11-30, 13-30, 15). Знакомство по брачному объявлению (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Белый ворон (12, 16,

бовь мой, печаль моя (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Не ставьте Лешему капканы (12, 16, 18, 20, 21-20). Мама (10, 14-10). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Крах операции «Тerror» (12, 16, 18-20, 20-30). Стоянка три часа (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Личной безопасности не гарантирую (12, 16, 18, 20). Тайнственный остров (14-10). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Гибель мадам Леман (17, 19, 21). Иваши из Дворца пионеров (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Москва слезам не верит — две серии (17, 20). Ну, погоди! (14).

17—18 НОЯБРЯ  
в Доме быта  
проводятся

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
трикотажных изделий.  
Здесь будут предложены женские жакеты, джемперы, свитеры, мужские рубашки, пуховики, детские костюмы, шапочки, шарфы.

Начало выставок с 10 часов.

18—19 НОЯБРЯ  
в ДК имени Артема  
орса промтоваров  
проводят расширенные

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ  
швейных изделий

с участием представителей фабрик «Томь» (Кемерово), «Горнячка» (Горкопьевск) и магазина № 1 «Шахтерский универмаг», № 24 «Универмаг», № 38 «Одежда», № 39 «Малыш».

Здесь будут представлены женские и мужские пальто, одежда для мальчиков и девочек. Покупки можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

Л. ПРОСКУРЯКОВА.

щи за лицами, временно выбывшими из жилого помещения.

— Какая существует компенсация для тружеников, направляемых на сельхозработы?

#### Рабочие фабрики «Горнячка».

Отвечает адвокат юридической консультации Рудничного района Н. Трунина:

— При направлении работников предприятий, учреждений, организаций на сельскохозяйственные работы им должна быть сохранена заработка плата в размере 50 процентов.

— Где отремонтировать фотоаппарат «Зоркий-4»?

#### Л. МАТВЕЕВА.

Инженер-технолог филиала новокузнецкого завода «Рембимашприбор» Г. Яковлева называет адрес:

— Проспект Шахтеров, 10.

— Каков срок хранения посылок на предприятиях связи?

#### Н. САРВИНА.

Отвечает начальник отдела бюро жалоб Прокопьевского районного узла связи А. Конина:

— Не более месяца со дня их поступления. Если адресат выбыл и оставил заявление на получение почтового или телеграфного отправления, то срок хранения может быть продлен до двух месяцев.

зовые места в городских соревнованиях. Но систематического физического развития на внеклассных занятиях немного.

Не слишком дружелюбно встретили нас в школе № 18. Площадка здесь не отремонтирована, один

десять площадок, и из них большинство в плачевном состоянии.

Конечно, преподавателям школ и ученикам самим не справиться со строительством и эксплуатацией спортивных сооружений. Нужна заинтересо-

делу.

Л. ПРОСКУРЯКОВА,  
второй секретарь горкома ВЛКСМ;  
Л. СЕРГЕЕВ,  
председатель горспорткомитета, мастер спорта СССР.

#### ХОККЕЙ

Федерация хоккея СССР сообщает результаты матчей чемпионата СССР по хоккею в первой лиге, состоявшихся 10—11 ноября: «Рубин» — «Сибирь» — 0:4, 1:6; «Молот» — «Шахтер» — 7:1, 7:3; СК им. Урицкого — «Бинокор» — 4:3, 3:1; «Дизелист» — «Автомобилист» — 3:6, 4:4; «Торпедо» — «Металлург» — 5:1, 3:3; СКА (Новосибирск) — «Локомотив» — 2:5, 3:5; «Салават Юлаев» — «Динамо» — 1:3, 5:1; СКА (Свердловск) — «Буран» — 9:1, 5:3. (ТАСС).

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### КОМУ ЖЕ СТРОИТЬ?

22 июля «Шахтерская правда» сообщила о том, что не ремонтируется стадион «Трудовые резервы» на Ясной Поляне, хотя его реконструкция утверждена сессией городского

### ПЬЯНСТВУ—БОЙ!

На табачной фабрике прошел день профилактики, посвященный противоалкогольной пропаганде.

С тружениками предприятия встретились начальник кабинета профилактики медвытрезвителя Т. Н. Габова, инспектор по делам несовершеннолетних В. Х. Носых, участковый врач-нарколог В. А. Усик, фельдшер городского наркологического отделения Т. П. Чупахина. Состоялись индивидуальные беседы с рабочими, склонными к алкоголю.

Н. ЛОГИНОВА,  
председатель фабрики.

Совета народных депутатов от 5 сентября 1979 года (корреспонденция «Проблемы остаются»).

Председатель Центрального райисполкома З. И. Басов ответил, что сессия горсовета не определила подрядчика организации для реконструкции стадиона. Исполком же Центрального районного Совета подведомственных ему строительных организаций не имеет, поэтому выполнить данное мероприятие у него нет возможности.

### ПРОФИЛАКТИКА ПНЕВМОНИИ

Правильное питание, исключающее спиртные напитки, необходимы для организма. С целью предупреждения пневмонии необходимы ранняя госпитализация больных, закрытие и дезинфекция детских учреждений. Наиболее эффективным средством профилактики является противогриппозная вакцина.

Немаловажное значение имеют мероприятия, на-

з. печей, — 09 — радио, 10 — антенна, 11 — ассоциация, 12 — энергия, 18 — пения за несвоевременную уплату.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор на курсы шоферов категории «ВС» без отрыва от производства.

Адрес: ул. Коксовая, 70 (Ясная Поляна).

В АТЕЛЬЕ № 3 принимаются заказы на пошив женской и мужской верхней одежды.

Срок исполнения 10—15 дней.

Адрес ателье: пер. Коксовый, 6 (Ясная Поляна).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ принимает заказы на изготовление книжно-журнальной, бланочной, этикеточной продукции на бумаге заказчика.

Срок изготовления заказов один месяц.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 4.

УТЕРЯНЫЙ штамп Прокопьевского горнозаводства на приемку молока считать недействительным с 10 ноября.

Коллектив участка № 15 шахты «Центральная» скорбит по поводу смерти горного мастера участка МИНЕЕВА Владимира Леонидовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

ки можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

Выставки проводятся 18 ноября с 10 до 18 часов, 19 ноября с 10 до 14 часов.

Демонстрация моделей с 12 до 13 часов.

ЛЕСТОРОГОВАЯ ВА-  
ЗА имеет в продаже на-  
селению цемент, рубе-  
роид, клей «бустилат»,  
шурупы в ассортименте,  
печное литье, угларки, душ-  
ковки.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ  
рубленый дом по ул. им.  
Леонова, 11 (район мичу-  
ринских садов на Ясной  
Поляне). Имеются огород,  
водопровод, надворные  
постройки.

Обращаться по указан-  
ному адресу.

ПРОДАЕТСЯ дом кир-  
пичный в Зенково по ул.  
Дебрянка, 54. Проезд ав-  
тобусом маршрутов № 106, 24 до остановки  
«18 школа».

УТЕРЯНЫЙ диплом № 408171, выданный гор-  
ным техником Прокопь-  
евска на имя Шампурова  
Сергея Васильевича, счи-  
тать недействительным.

Партийная, профсо-  
юзная организация и  
администрация столо-  
вой № 15 объединя-  
ют общественного пита-  
ния «Прокопьевский уголь» выражают глубокое соболезнование Минеевой Екатерине Дмитриевне по поводу смерти ее сына Владимира Леонидовича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Объем  
1 п. л. газеты  
«Правда». Тираж 59000  
Заказ 10799  
Офсетная  
печать. ОП17709